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AKTUALITY

a ekonomické aspekty krajiny (veřej-
nou dopravu na Jesenicku – T. Boruta 
a I. Ivan, problematiku malých obcí 
– P. Klusáček, využitelnost statis-
tických dat v geografii zemědělství 
– S. Martinát, zaměstnanost v Jiho-
moravském kraji – T. Krejčí, otázku 
sociální přijatelnosti větrných elek-
tráren – B. Frantál). 

Ukazuje se, že doktorandi jsou 
ochotni velice aktivně vystupovat 
na fóru „sobě rovných“, zasvěceně 
diskutovat a otevřeně projednávat 
pozitivní a sporné pasáže svých 
prezentací, což jedině prospě-
je kvalitě připravovaných diser-
tačních prací. Akce je otevřená 

doktorandské veřejnosti a z roku 
na rok získává větší popularitu. 
Česko-anglický sborník příspěvků 
redigován ředitelem Ústavu geoni-
ky AV ČR, v. v. i., prof. RNDr. R. 
Blahetou, CSc., představuje pro 
začínající odborníky vstupenku to 
světa vědeckých publikací.

Doc. RNDr. Jaromír Kolejka, CSc.
kolejka@ped.muni.cz,
RNDr. Karel Kirchner, CSc.
kkirch@mail.muni.cz
Katedra geografie Pedagogické 
fakulty Masarykovy univerzity, 
Poříčí 7, 603 00 Brno

Konferencia o životnom prostredí 
v Považskej Bystrici

Už po pätnástykrát sa v Považskej 
Bystrici zišli environmentálni od-
borníci i laická verejnosť, aby spolu 
hľadali odpovede na rôzne otázky 
z oblasti životného prostredia. Konfe-
rencia o životnom prostredí, ktorá sa 
uskutočnila dňa 20. novembra 2008 
v aule Obvodného úradu životného 
prostredia v Považskej Bystrici pod 
záštitou ministra životného prostre-
dia SR, si totiž dala za cieľ poukázať 
na aktuálne problémy z tejto oblasti 
a nájsť spôsoby ich riešenia v súlade 
s platnou legislatívou. Na podujatí, 

organizovanom Obvodným úradom 
životného prostredia v Považskej 
Bystrici, odznelo veľa zaujímavých 
a podnetných prednášok, ktoré obo-
hatili prítomných zástupcov štátnej 
správy, profesijných organizácií 
i samosprávy.

Riaditeľka Centra starostlivosti 
o mestské životné prostredie SAŽP 
v Žiline Ing. Marta Slámková infor-
movala o pätnástich rokoch pôsobe-
nia Slovenskej agentúry životného 
prostredia a odporučila každému 
mestu spracovať environmentálny 

plán. Zástupca štátnej ochrany prí-
rody Ing. Peter Pajger vtipne prezen-
toval ciele a výsledky manažmentu 
chránených území, pričom sa zame-
ral najmä na problematiku ochrany 
prírody na území CHKO Strážovské 
vrchy. Pripomenul, že o veľkej hodno-
te tohto územia svedčí aj hojný výskyt 
a druhové bohatstvo tunajších orchi-
deí. Históriu, súčasnosť a význam 
vodného diela Nosice v protipovod-
ňovej ochrane priblížil Ing. Dušan 
Fejér zo Slovenského vodohospo-
dárskeho podniku, š. p. Pripomenul, 
že táto nádrž, v minulosti nazývaná 
Priehrada mládeže, má už 50 rokov. 
Aktuálny bol aj príspevok o možnos-
tiach financovania obnoviteľných 
zdrojov energie, ktorý predniesol zá-
stupca spoločnosti CE Energy, s. r. o. 
Konateľ spoločnosti MEGAWASTE, 
s. r. o., Ing. Viliam Staník, načrel 
do histórie likvidácie komunálneho 
odpadu v meste Považská Bystrica 
a naznačil možnosti riešenia tohto 
problému v nasledujúcom období. 
S veľkým záujmom sledovali účastní-
ci podujatia aj vystúpenie Ing. Milana 
Luciaka z Ministerstva životného 
prostredia SR, ktorý predniesol 
praktické skúsenosti s uplatňovaním 
zákona o posudzovaní vplyvov na 
životné prostredie (EIA).

Blok hlavných prednášok vy-
striedala prezentácia odborných 
firiem pôsobiacich v tejto oblasti. 
Príjemným osviežením bola pre-
hliadka historických kostýmov 
(obr.), ktoré zhotovili študenti SOŠ 
z Pruského z rôznych odpadových 
materiálov. Zaujala tiež plagátová 
výstavka chránených živočíchov 
a  prírodných krás ukrytých v pod-
zemí, ktorú zapožičalo Slovenské 
múzeum jaskýň a jaskyniarstva 
v Liptovskom Mikuláši.

Takmer 200 účastníkov kon-
ferencie svedčí o pretrvávajúcom 
veľkom záujme ľudí o problematiku 
ochrany životného prostredia. 

Ing. Branislav Palík, Obvodný úrad 
životného prostredia, Centrum 1/1, 
017 01 Považská Bystrica 
palik.branislav@pb.ouzp.sk
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